
 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.apuntesmareaverde.org.es 

 

 

 

 

 

 

 

 
Realizados por:  

Pilar Paramio Barrigas 
Hugo Bastante Gómez-Limón 

IES ATENEA, CIUDAD REAL 
Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo  

Todas las imágenes han sido creadas con software libre (GeoGebra) 
  

 

 

 

Matemáticas Académicas 
4ºB ESO 

Capítulo 2: Potencias y raíces 

Respuestas a los ejercicios 
y problemas propuestos 

 



 

4ºB ESO. Capítulo 2: Potencias y raíces. RESPUESTAS IES ATENEA    Ciudad Real 

 Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es Ilustraciones: Creadas con GeoGebra 

Potencias y raíces 2 

ACTIVIDADES PROPUESTAS 

1. Calcula las siguientes potencias: 

a)−𝟑𝟑 = −3 · 3 · 3 = −27 

b)(𝟐 + 𝟏)𝟑 = 33 = 27 

c)-(-2𝒙)𝟐 = −4𝑥2 

 

2. Efectúa las siguientes operaciones con potencias. 

a) (𝒙 + 𝟏)∙ (𝒙 + 𝟏)𝟑 = (x + 1)4 

b) (𝒙 + 𝟐)𝟑: (𝒙 + 𝟐)𝟒 = (x + 2)−1 =
1

x+2
 

c)  ((𝒙 − 𝟏)𝟑)𝟒 = (x − 1)12 

d) (𝒙 + 𝟑) ∙ (𝒙 + 𝟑)−𝟑=(x + 3)−2 =
1

(x+3)2 

 

3. Calcula: 

a)(𝟑√𝒂𝟔 ∙ 𝒃𝟗)𝟐 = √𝑎12 ∙ 𝑏183
=  a4 ∙ b6 

b)√
𝟐

𝟑

𝟑
 ∙ √

𝟑

𝟒

𝟑
 =√

2∙3

3∙4

3
 =√

6

12

3
 =√

1

2

3
 

c)( √(𝒙 + 𝟏)𝟑𝟏𝟐
)𝟐= √(𝑥 + 1)612

=√𝑥 + 1 

 

4. Halla: 

a) √√
𝒙

𝟓𝒚

𝟒𝟐

 : √√
𝟑𝒙

𝒚𝟐

𝟒
   =    √

𝑥

5𝑦

8
:  √

3𝑥

𝑦2

8
=  √

𝑥𝑦2

3𝑥∙5𝑦

8
=  √

𝑦

15

8
                   

b) √
𝟓

𝟑
 : √

𝟐

𝟑
 = √

15

6
 =  √

3∙5

3∙2
=  √

5

2
              

                       

5. Realiza las siguientes operaciones. 

a) √
𝒙

𝟓𝒚

𝟒
: √

𝟑𝒙

𝒚²

𝟒
     =     √

𝑥𝑦2

5𝑦3𝑥

4
     =   √

𝑦

15

4
                    

b) (√(𝒙 + 𝟑)𝟐𝟓
)𝟑   =   √(𝑥 + 3)65

  = (x+3) √𝑥 + 3
5
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6. Escribe bajo un solo radical y simplifica. 

√
𝟐√𝟑√𝟒√𝟓√𝟔√𝟖

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

= √22 ∙ 3√4√5√6√8
22224

= √42 ∙ 32 ∙ 4√5√6√8
2228

= √28 ∙ 34 ∙ 24 ∙ 5√6√8
2216

   

= √216 ∙ 38 ∙ 28 ∙ 52 ∙ 3 ∙ 6√8
232

 = √232 ∙ 316 ∙ 216 ∙ 54 ∙ 32 ∙ 22 ∙ 2364
 = √251 ∙ 318 ∙ 5465

  

 

7. Calcula y simplifica. 

 
√𝒙𝟑𝒚𝟑  

𝟒
∙ √𝒙𝟒𝒚𝟓𝟑

√𝒙𝟓𝒚𝟒𝟔  = √
x9y9x16y20

x10y8

12
 = √x15y2112

 = √x5·3y7∙34∙3
= √x5y74

= xy√xy34
 

 

8. Realiza la siguiente operación. 

     √𝒙𝟑 + √𝟏𝟔𝒙𝟕 + √𝒙 = x√𝑥 + √24𝑥7 + √𝑥 =  𝑥√𝑥 +4𝑥3√𝑥 + √𝑥  = (4𝑥3 + 𝑥 + 1)√𝑥 

 

9. Calcula y simplifica. 

   √
𝟑

𝒙

𝟐
∙ √𝒙𝟐

𝟖

𝟑

∙ √
𝟗

𝟓

𝟒
 = √(

3

𝑥
)

6

∙ (
𝑥2

8
)

4

· (
9

5
)

312

 = √
36𝑥893

𝑥68453

12
  = √

36𝑥836

𝑥621253

12
 = √

312𝑥8

𝑥621253

12
 = 

3

2
√

𝑥2

53

12
 

 

10. Racionaliza la expresión. 

𝑥+3𝑦

√𝑥−√2𝑦
=

𝑥+3𝑦

√𝑥−√2𝑦
·

√𝑥+√2𝑦

√𝑥+√2𝑦
=

(𝑥+3𝑦)(√𝑥+√2𝑦)

(√𝑥)
2

−(√2𝑦)
2 =  

(𝑥+3𝑦)(√𝑥+√2𝑦)

𝑥−2𝑦
               

 

11. Racionaliza. 

𝟑√𝟑+𝟐√𝟐

√𝟑+√𝟐
=  

(3√3+2√2)(√3−√2)

(√3+ √2)(√3−√2)
=  

5−√6

1
= 5 − √6  

 

12.Racionaliza. 

 
5√5−2√2

√5−2
= 

(5√5−2√2)(√5+2)

(√5−2)(√5+2)
= 

5√52+10√5−2√10−4√2

√52−22 = 
25+10√5−2√10−4√2

1
= 25 + 10√5 − 2√10 − 4√2 

 

13.- Calcula. 

a) (7.83·10−5)(1.84· 1013)= 1.44·109 

b) (5.2·10−4)(3.2·108)= 1.625·102 
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14.- Efectúa y expresa el resultado en notación científica. 

a) 3·10−5+7·10−4/ 106-5·105= 1.46·10−9 

b) 7.35·104/5·10−3 + 3.2x·= 4.97·107 

 
15.- Realiza las siguientes operaciones y expresa el resultado en notación científica. 

a) (4.3·103-7.2x·)2= 5.1·1011 

b) (7.8·10-7)3= 4.7·10-19 

 
16.- Copia la tabla adjunta en tu cuaderno y empareja cada logaritmo con su potencia: 

25=32 log232=5 20=1 log21=0 

51=5 log55=1 50=1 log51=0 

21=2 log22=1 34=81 log381=4 

24=16 log216=4 52=25 log525=2 

 

17.- Calcula utilizando la definición de logaritmo. 

a) log225=5 

b) log552= 2 

c) log2241= 41 

d) log5530=30 

 
18.- Calcula utilizando la definición de logaritmo. 

a) log333=3 

b) log10102=2 

c) log1/2(1/2)2=2 

d) log1010-4=-4 
 
19.- Calcula x utilizando la definición de logaritmo: 

a) log226=x    x=6 

b) log1/2x=4   x=1/16 

c) logx25=2    x=5 
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20.- Calcula utilizando la definición de logaritmo 

 a) Log264 + log21/4 - log39 - log2√2 

log264 = 6            log21/4 = -2         log39 = 2       log2√2 = 1/2 

log264+log21/4-log39-log2√2 = 6 + (-2) -2 -1/2 = 1.5 

 

b) log2 1/32 + log3 1/27 – log2 1  

 log21/32= -5       log3 1/27= -3          log2 1 = 0 

log21/32 + log3 1/27 – log2 1 = -5 + (-3) - 0= -8 

 

21.- Utiliza la calculadora para obtener 

a) log 0.000142= -3.8477117 

b) log 142= 2.15228834 

c) log 9+ log64= 2.76042248 

 

22.- Desarrolla las expresiones que se indican 

a) ln √
𝟒𝒙𝟐

𝒆𝟑

𝟓

   = 
1

5
ln 

4𝑥2

𝑒3 =  
1

5
(ln 4𝑥2 − ln 𝑒3) = 

1

5
(ln 4 + 2 ln 𝑥 − 3)  

 

b) log
𝒂𝟑𝒃𝟐

𝒄𝟒𝒅
      =     log a3+log b2- log c4-log d = 3log a + 2log -4logc - log d 

 

23. Expresa los logaritmos de los números siguientes en función de log3 = 0.4771212  

a) 81   b) 27   c) 59049  

a)log 81 =  log 34 =  4 log 3 =  4 (0,4771212) 

b) log 27 =  log 33 =  3log 3 =  3 (0,4771212) 

c) log 59049 =  log 310 =  10log 3 =  10 (0,4771212) = 4,771212  

 

24. Simplifica la siguiente expresión: 1 /2 log m - 2 log t - log p + 5/2 log h 

log 𝑎 − log 𝑏 = log 
𝑎

𝑏
  ;        𝑛log 𝑎 = log (𝑎𝑛) 

1

2
log 𝑚   − 2  log 𝑡   − log 𝑝 +

5

2
log ℎ  →  log √𝑚 − log 𝑡2 − log 𝑝 + log ℎ

5

2  →  log  (
√𝑚∙ ℎ

5
2

𝑡2∙ 𝑝
)  
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EJERCICIOS Y PROBLEMAS 
1. Expresa en forma exponencial: 

a) 
1

64
= 2−6 

 b) 
𝑡

𝑡5 = 𝑡−4 

 c) (
1

𝑧+1
)

2

= (𝑧 + 1)−2 

d)  
27−2

81−5 =
(33)

−2

(34)−5 =
3−6

3−20 = 314 

e) 
𝑥−2𝑦−7

𝑥8𝑦−4
= 𝑥−10𝑦−3 

 

2. Calcula: 

a) 4
1

2 = (22)
1

2 =  (2)
2

2 = 2 

b) 125
1

3 = (53)
1

3 =  (5)
3

3 = 5 

c) 625
5

6 = (54)
5

6 =  (5)
20

6 = (5)
10

3 = (5)3(5)
1

3 = 125 √5
3

 

d) (64
2

3)

5

6
= ((26)

2

3)

5

6
=  (24)

5

6 = (2)
20

6 = (2)
10

3 = (2)3(2)
1

3 =  8√2
3

 

e) (8
−4

3 )

2

5
= ((23)

−4

3 )

2

5
=  (2−4)

2

5 = (2)
−8

5 =  
1

2 √235  

 

3. Expresar en forma de radical: 

a) 𝑥
7

9 = √𝑥79
 

b) (𝑚5 ∙  𝑛3)
1

3 =  √𝑚5 ∙  𝑛33
 

c) [(𝑥2)
1

3]

1

5
=   √𝑥215

 

d) 𝑎
1

2 ∙  𝑏
1

3 =  √𝑎 ∙  √𝑏
3

 

 

4. Expresar en forma exponencial: 

a) (√𝑥23
)

5
=  𝑥

10

3  

b) √
𝑎13

𝑎6 = 𝑎 
13

6  
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c) √ √𝑎𝑘𝑚𝑛 

=  𝑎
𝑘

𝑛𝑚 

d) √𝑥(5𝑥+1)3
= 𝑥

5𝑥+1

3  

e) √(𝑥2)(3𝑥+2)4
= 𝑥

2(3𝑥+2)

4 = 𝑥
3𝑥+2

2  

f) √√√(𝑥2)
1

5

243

= 𝑥
2

120 =  𝑥
1

60 

 

5. Expresa como potencia única:            

a) 
√𝑎83

𝑎2 =  
𝑎

8
3

𝑎2 =  𝑎
8

3
−2 =  𝑎

8

3
−

6

3 =  𝑎
2

3 

b) 
√125

√25
3 =  

√53

√523 =
5

3
2

5
2
3

=  5
3

2
−

2

3 =  5
9

6
−

4

6 =  5
5

6 

c) 
√𝑎23

𝑎∙√𝑎
=  

𝑎
2
3

𝑎∙𝑎
=

𝑎
2
3

𝑎2 = 𝑎−
5

6 

d) 2  ∙  √
1

4

3
= 2 ∙   (

1

4
)

1

3
=  2  ∙  

1

4
1
3

=  2 ∙ 4−
1

3 = 2 ∙  (22)−
1

3 = 2 ∙ 2−
2

3 =  21−
2

3 =  2
1

3 

e) 𝑎√
1

𝑎
=  𝑎 ∙ (

1

𝑎
)

1

2
= 𝑎 ∙

1
1
2

𝑎
1
2

=  𝑎 ∙
1

𝑎
1
2

=  𝑎 ∙ 𝑎−
1

2 = 𝑎1−
1

2 = 𝑎
1

2 

f) 
1

2
√2 ∙  √2

4
=

1

2
∙ 2

1

2 ∙ 2
1

4 =  2−1 ∙ 2
1

2 ∙ 2
1

4 =  2−1+
1

2
+

1

4
= 2

−
1
4
 

g) 
√𝑎23

𝑎3   ∙  
𝑎3

√𝑎
=  

𝑎
2
3

𝑎3 ∙  
𝑎3

𝑎
1
2

=  𝑎
2

3
−3 ∙  𝑎3−

1

2 =  𝑎
5

6 

 

6. Simplifica:                            

a) √64
9

=  √269
= √223

 

b) 
√16

5

√2
=

√245

√2
= √

28

25

10

= √2310
 

c) 
√𝑎3∙𝑏5∙𝑐

4

√𝑎∙ 𝑏3∙ 𝑐3
=

(𝑎3∙𝑏5∙𝑐)
1
4

(𝑎∙𝑏3∙𝑐3)
1
2

=  
𝑎

3
4∙𝑏

5
4∙𝑐

1
4

𝑎
1
2∙𝑏

3
2∙𝑐

3
2

=  𝑎
3

4
−

1

2 ∙ 𝑏
5

4
−

3

2 ∙ 𝑐
1

4
−

3

2 = 𝑎
1

4 ∙  
1

𝑏
1
4

∙  
1

𝑐
5
4

=  √
𝑎

𝑏𝑐5

4
 

d)√√𝑥5 ∙  𝑥743

=  √√𝑥5+743

=   √√𝑥1243
=   √𝑥1212

=  𝑥 

e)(√√√2)

8

= (  ( √√2)

1

2
)

8

=   (((√2)
1

2)

1

2

)

8

=   (2
1

8)
8

=  2 
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f) 
√𝑥3∙ 𝑦3· √𝑥4∙ 𝑦534

√𝑥5∙ 𝑦46 =
√𝑥3∙ 𝑦3·(𝑥4∙𝑦5)

1
3

4

√𝑥5∙ 𝑦46 =  

√𝑥3∙ 𝑦3·(𝑥
4
3∙𝑦

5
3)

4

√𝑥5∙ 𝑦46 =  
√𝑥

3+
4
3∙ 𝑦

3+
5
3

4

(𝑥5∙ 𝑦4)
1
6

=  
√𝑥

9
3

+
4
3∙ 𝑦

9
3

+
5
3

4

𝑥
5
6∙ 𝑦

4
6

=
√𝑥

13
3 ∙ 𝑦

14
3

4

𝑥
5
6∙ 𝑦

4
6

= 

=
(𝑥

13
3 ∙ 𝑦

14
3 )

1
4

𝑥
5
6∙ 𝑦

4
6

=
𝑥

13
12∙ 𝑦

14
12

𝑥
5
6∙ 𝑦

4
6

=
𝑥

13
12∙ 𝑦

7
6

𝑥
5
6∙ 𝑦

4
6

= 𝑥
13

12
−

5

6 ∙  𝑦
7

6
−

4

6 = 𝑥
3

12 · 𝑦
3

6  = 𝑥
1

4 · 𝑦
1

2 = √𝑥 · 𝑦24
   

g) √𝑥2 ∙  3  √𝑥2 ∙  √𝑥3
105

= √𝑥2 ∙  3  √𝑥2 ∙  𝑥
3

2

105

= √𝑥2 ∙  3  √𝑥
7

2

105

=  √𝑥2 ∙  3  (𝑥
7

2)

1

10
5

=  

= √𝑥2 ∙  3 ∙  𝑥
7

20

5
√𝑥2 ∙  3 ∙ 𝑥

7

20

5

= √3 ∙ 𝑥2 ∙   ∙ 𝑥
7

20

5

= √3 ∙ 𝑥
7

20
+2

5

=  √3𝑥
47

100

5

=  √3 √𝑥471005
=

√320𝑥47100
   

 

7. Extraer factores del radical:           

a) √32𝑥43
=  √25 ∙ 𝑥43

=  2𝑥 √22𝑥
3

=  2𝑥 √4𝑥
3

 

b) √81𝑎4𝑏5𝑐
3

=  √34𝑎4𝑏5𝑐
3

=  3𝑎𝑏 √3𝑏2𝑐
3

 

c) (√√2)
10

= (((2)
1

2)

1

2
)

10

  =   ((2)
1

4)
10

= 2
10

4 = √2104
= √25 = 4√2 

d)√
25𝑎2𝑏

𝑐6

4
= √

52∙𝑎2𝑏

𝑐6

4
=  

1

𝑐
√

25∙𝑎2𝑏

𝑐2

4
 

e) √
8𝑎5

𝑏4 = √
23∙𝑎5

𝑏4 =
2𝑎2

𝑏2 √2𝑎 

f) √
28𝑥5

75𝑦3 = √
22∙7 𝑥5

52∙3𝑦3 =  
2𝑥2

5𝑦
√

7𝑥

3𝑦
 

g) √
32𝑎3

45𝑏4 = √
25𝑎3

32∙5∙𝑏4 =  
4𝑎2

3𝑏2
√

2𝑎

5
 

 

8. Introducir factores en el radical:          

a) 2√
3

2
= √

3∙22

2
= √3 ∙ 2 = √6 

b) 3√
2

3
= √

2∙32

3
= √3 ∙ 2 = √6 

c) 2√
1

4

3
= √

1 ∙23

22

3

=  √2
3

 

http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/es/


 

4ºB ESO. Capítulo 2: Potencias y raíces. RESPUESTAS IES ATENEA    Ciudad Real 

 Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es Ilustraciones: Creadas con GeoGebra 

Potencias y raíces 9 

d)2√
5

12

4
= √

5∙24

22∙3

4
= √

5∙22

3

4
=  √

20

3

4
 

e) 
1

2
√12 = √12 ∙   (

1

2
)

2

=  √12 ∙  
1

4
=  √

12

4
=  √3 

f) 
2

3
√

9

4

3
= √9

4
∙ (

2

3
)

33

=  √
9

4
∙  

8

27

3
=  √

72

108

3
=  √

2

3

3
 

 

9.  Efectúa:                                  

a) √𝑎
3

  ∙ √𝑎23
∙ √𝑏43

∙ √𝑏23
= √𝑎 ∙ 𝑎23

∙  √𝑏4 ∙ 𝑏23
= √𝑎33

∙  √𝑏63
=  𝑎𝑏2 

b) √5𝑎  ∙  √10𝑎𝑏 ∙ √8𝑎3𝑏 ∙  √𝑎 =  √5𝑎 ∙ 10𝑎𝑏 ∙ 8𝑎3𝑏 ∙ 𝑎 =  √400𝑎6𝑏2 =  √24 ∙ 52 ∙ 𝑎6𝑏2 =

 20𝑎3𝑏 

c) 
√20

6

√10
4 =  

20
1
6

10
1
4

=  
(22∙5)

1
6

(2∙5)
1
4

=  
2

2
6∙5

1
6

2
1
4∙5

1
4

=  2
2

6 ∙ 5
1

6 ∙ 2−
1

4 ∙ 5−
1

4 = 2
1

12 ∙ 5−
1

12 =
2

1
12

5
1

12

=   √
2

5

12
 

d) 
√

5

12

4

√
20

3

4
=  √

5
12
20
3

4 = √
5∙3

20∙12

4
=  √

15

240

4
=  √

1

16

4
=  

1

2
 

e) 
√

3

2

√
2

3

=  √
3
2
2
3

=  √
3∙3

2∙2
= √

9

4
=

3

2
 

f)    
√4

3

√
2

3

=  
√4

3

√2

√3

=  
√4

3
∙√3

√2
=  √4

3
∙ √3 ∙  

1

√2
=  √4

3
∙ √

3

2
= √3

2
∙ 4

1

3 =  √
3∙2

2
3

2
  =  √3 ∙ 2

2

3 ∙ 2−1 =  √
3

2
1
3

 

 

13. Efectúa y simplifica:  

a) (
√6−√3

√6+√3
) · (3+2 ·√2 ) = 

(√6−√3)·(3+2√2)

√6+√3
 = 

3√6+2√12−3√3−2√6

√6+√3
 =

3√6+4√3−3√3−2√6

√6+√3
 = 

√6+√3

√6+√3
 = 1 

b)  =
(√5+1)

2

√5−1
− 3√5 =

(√5+1)
2

(√5+1)

(√5−1)(√5+1)
− 3√5 = 

(√5+1)2·(√5+1)

4
 - 3√5 = 

(√5+1)
3

4
 -3√5 =  

 =
5√5+15+3√5+1

4
 -3√5 = 

8√5+16

4
 -3√5 = 

4(2√5+4)

4
 -3√5 = 2√5 +4 - 3√5 = -√5 + 4 

c) (1 −
√3

1+√3
) =   (1 −

√3(1−√3)

(1+√3)(1−√3)
) =   (1 −

√3(1−√3)

12−(√3)
2 ) =   (1 −

√3+3

1−3
) = (1 −

√3+3

−2
) =  

=  1 +
√3+3

2
=

2+√3+3

2
=

√3+5

2
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14. Desarrolla los siguientes logaritmos:  

a) ln (
√𝑥3

𝑦2· 𝑧−4 ) = ln (√𝑥3) – ln (𝑦2𝑧−4) = ln (𝑥4) - [𝑙𝑛(𝑦2) + 𝑙𝑛(𝑧−4)] = 4ln (x) -2ln (y) +4ln (z)  

b) 𝑙𝑜𝑔3 √
(𝑥·𝑦)5

𝑧1 2⁄ · 𝑒2

4
 = 

5

4
·  𝑙𝑜𝑔3(𝑥) +

5

4
 · 𝑙𝑜𝑔3(𝑦) −  

5

8
·  𝑙𝑜𝑔3(𝑧) −

5

2
·  𝑙𝑜𝑔3(𝑒)  

 

15. Simplifica la siguiente expresión:   

log2 5 − 3log2 𝑎 +
7

5
 log2 9  →  log2 5 − 3 log2 𝑎 +

7

5
log2(32)   →  log2 5 − 3 log2 𝑎 +

7

5
∙  2log2 3  →  

→  log2 5 − 3 log2 𝑎 +
14

5
log2 3  →  log2 5 − log2 𝑎

3 + log2 (3
14

5 )   →   log2 (
5∙3

14
5

𝑎3
)   

 

16. La masa del Sol es 330000 veces la de la Tierra, aproximadamente, y esta es 5.98∙1021 t.  Expresa 

en notación científica la masa del Sol, en kilogramos. 

5.98∙1021 ∙ 330000 = 2014841400 

2014841400·1000 = 2014841400000 = 2,0148414x 1012 kg 

 

17. El ser vivo más pequeño es un virus que pesa del orden de 10-18 g y el más grande es la ballena 

azul, que pesa, aproximadamente, 138 t.  ¿Cuántos virus serían necesarios para conseguir el peso de 

la ballena?   

138.000.000 𝑔

10−18 𝑔
= 1.38 · 1026 

Se necesitarían aproximadamente 1.38·1026 virus para alcanzar el peso de la ballena azul. 

 

18. Los cinco países más contaminantes del mundo (Estados Unidos, China, Rusia, Japón y Alemania) 

emitieron 12 billones de toneladas de CO2 en el año 1995, cantidad que representa el 53.5 % de las 

emisiones de todo el mundo.  ¿Qué cantidad de CO2 se emitió en el año 1995 en todo el mundo? 

                             
12𝑥100

53.5
≈ 22,42 t. 

 

19. Expresa en notación científica:  

a) Recaudación de las quinielas en una jornada de la liga de fútbol: 1628000 €.   

                       1,628 x 106€ 
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b) Toneladas de CO2 que se emitieron a la atmósfera en 1995 en Estados Unidos 5228.5 miles de 

millones.   

                      5.2285 x 1012T. 

c) Radio del átomo de oxígeno: 0.000000000066 m  

                       6.6 x 10−11m 

 

20. Efectúa y expresa el resultado en notación científica:  

a) (3∙𝟏𝟎−𝟕) ∙ (8∙𝟏𝟎𝟏𝟖) = (3 · 8) · (10−7 ·  1018) = 24 · 10−7+18 =24·1011= 2,4·1012 
 

b) (4∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟐) ∙ (5∙ 𝟏𝟎−𝟑)= (4 · 5) · (10−12 · 10−3) = 20 · 10−15 = 2 · 10−14  
 

c) (5∙𝟏𝟎𝟏𝟐): (2∙𝟏𝟎−𝟑) =
5·1012

2·10−3
= 2,5 · 1015     

 

d) (3.1∙𝟏𝟎𝟏𝟐) + (2∙𝟏𝟎𝟏𝟎)   
3.1·1012 + 2 · 1010=(3.1 · 102 + 2) · 1010 = (310 + 2) · 1010 = 3.12 · 1012  
 

e) (𝟒 · 𝟏𝟎𝟓)−𝟐= 4−2 · (105)−2  = 0.0625 · 10−10 = 6.25 · 10−12 
 

21. Expresa en notación científica y calcula:   

a)  (𝟕𝟓𝟖𝟎𝟎)𝟒: (𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎)𝟒 = 3.30124 · 1019 : 2.0736 ·  1016 ≈ 1.59203 ·1035 

b) 
𝟎.𝟎𝟎𝟎𝟓𝟒𝟏·𝟏𝟎𝟑𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟓𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎·𝟎.𝟎𝟎𝟑𝟎𝟐
 = 

5.41 𝑥10−4·1.0318 𝑥108

1.52 𝑥106 ·3.02 𝑥10−3  = 
5.582038 𝑥104

4.5904 𝑥103  = 1.21602 x10−12 

c) (𝟎. 𝟎𝟎𝟕𝟑)𝟐 · (𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟑)𝟐 = 5.329 ·10−5 · 9 ·10−8= 4.7961 · 10−12 

d) 
𝟐𝟕𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎−𝟏𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟎.𝟎𝟎𝟎𝟎𝟑−𝟎.𝟎𝟎𝟎𝟏𝟓
 = 

2.7·106  −1.3 ·107

3·10−5−1.5·10−4  = 
−10.3·106

−12·10−5  = 
103·1010

12
 = 8.58333 ·1010 

 

22. Efectúa y expresa el resultado en notación científica:  

a) 
3∙10−5+7∙10−4+101∙10−1

106−5∙105 =  
3∙10−5+70∙10−5

106−5∙105 =
3∙10−5+70∙10−5

105(10−5)
=

3∙10−5+70∙10−5

105∙5
= 

73∙10−5

5∙105 =

 
73

5
10−5−5 =  14,6 ∙ 10−10 = 1,46 ∙ 10−9   

b) 
7,35∙104

5∙10−3 + 3,2 ∙ 107 =  
7,35

5
104+3 + 3,2 ∙ 107 =  1,47 ∙ 107 + 3,2 ∙ 107 =  4,67 ∙ 107 

 

c) (4.3 · 𝟏𝟎𝟑 − 𝟕. 𝟐 ·  𝟏𝟎𝟓)= 4.3 ∙ 103 ∙ 102 ∙ 10−2 = 430 ∙ 105 ∙ 10−2 = 

= 0.043 ∙ 105 + 7,2 ∙ 105 = 0.043 ∙ 105 − 7.2 ∙ 105 = (0.043 − 7.2) ∙ 105 = −7.157 · 105      
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23. Que resultado es correcto de la siguiente operación expresada en notación científica:   

(5.24 · 𝟏𝟎𝟔)· (8.32 · 𝟏𝟎𝟓)      

a) 4.35968 ·  1012 

b) 43.5968 ·  1013 

c) 4.35968 ·  1011  

d)4.35968 ·  1013  

        5,24  ∙ 106 ∙ 8,32 ∙ 105 = 43,5968 ∙ 1011 →  4,35968 ∙ 1012 
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AUTOEVALUACIÓN 

1. El número 𝟖
−𝟒

𝟑  vale:  

a) un dieciseisavo  

b) Dos       

c) Un cuarto      

d) Un medio. 

                                    8
−4

3 =√8−43
= √(23)−43

=
1

√2123 =
1

24 =
1

16
             

2. Expresa como potencia de base 2 cada uno de los números que van entre  paréntesis y efectúa 

después la operación:  

a) 2−
1

3 

b) 2−
5

4 

c) 2−
5

3 

d) 2−5 

                           ( 161/4)(√4
6

)(
1

8
) = (√16

4
)(√4

6
)(2−3) = (2)

4

4  · (2)
2

6 · (2−3) = (2)(2
1

3)(2−3) = 2
−5

3   

3. El número: √𝟒√𝟔√𝟖
𝟑𝟑

  es igual a: 

a) 6
1

4 

b) 2
1

3 

c) 2
5

6 ∙  6
1

9 

d) 2  

              √4√6√8
33

 =  √43 · 6 · √8
9

= √8 · 46 ⋅ 6218
= √23 · (22)6 ⋅ (2 · 3)218

= √217 · 3218
= 2

17

18 ⋅ 3
1

9 

4. ¿Cuál es el resultado de la siguiente expresión si la expresamos como potencia única?: 
√𝟖

𝟑

√𝟏𝟔
𝟑  

a) 
1

2 √2
3  

b) 
2

2 √2
3   

c) 
2

3 √2
3  

d) √2
3
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√8

3

√16
3  = √

8

16

3
= √

1

2

3
=

1

√2
3 =

2

2 √2
3  

 

5. Simplificando y extrayendo factores la siguiente expresión tiene un valor: 

a) 125 𝑎𝑏𝑐2 √𝑎𝑏2𝑐
4

 

b) 5𝑎2𝑏𝑐 √𝑎2𝑏3𝑐24
 

c) 5𝑎𝑏𝑐 √𝑎3𝑏2𝑐34
 

d) 5𝑎𝑏𝑐 √𝑎2𝑏3𝑐24
  

           √√625𝑎6𝑏7𝑐6 = √54𝑎6𝑏7𝑐64
= 5𝑎𝑏𝑐 √𝑎2𝑏3𝑐24

 

6. ¿Cuál de los siguientes valores es igual a 𝒂
𝟑

𝟐?   

a) 𝑎
1

2 ∙  𝑎2 

b) 𝑎
5

2 ∙  𝑎−1 

c) (𝑎2)2 

d)  𝑎3  ∙  𝑎−2 

            a) 𝑎
1

2 · 𝑎2 = 𝑎
5

2    NO 

             b) 𝑎
5

2 ∙  𝑎−1 = 𝑎
5

2
−1 = 𝑎

3

2     SI 

7. ¿Cuál es el resultado de esta operación con radicales?: √𝟔𝟑 −
𝟓

𝟑
√𝟐𝟖+

√𝟏𝟏𝟐

𝟑
  

a) 2 ∙ √7 

b) 
11

8
∙ √7  

c)  √7 

d) −
2

5
∙ √7 

√63 −
5

3
√28+

√112

3
= √32 ⋅ 7 −

5

3
√22 ⋅ 7 +

√24·7

3
= 3√7 −

5

3
⋅ 2√7 + 22 √7

3
= 3√7 −

10

3
⋅ √7 + 4

√7

3
= 

=3√7 −
10

3
⋅ √7 +

4√7

3
=

3

3
√7 = √7 

 

8. Una expresión con un único radical de: √𝒙𝟐𝟑
√(𝒙 + 𝟐)𝟑𝟒

√(𝒙 + 𝟏) está dada por:  

a) √𝑥2(𝑥 + 2)(𝑥 + 1)6
 

b) √𝑥2(𝑥 + 2)3(𝑥 + 1)8
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c) √𝑥8(𝑥 + 2)9(𝑥 + 1)612
 

d) √𝑥2(𝑥 + 2)3(𝑥 + 1)12
 

      √𝑥23
√(𝑥 + 2)34

√(𝑥 + 1) = √𝑥812
 √(𝑥 + 2)9 

12
√(𝑥 + 1)612

= √𝑥8(𝑥 + 2)9(𝑥 + 1)612
  

 

9. Para racionalizar la expresión: 
𝟐−√𝟑

𝟐√𝟑+√𝟓
    hay que multiplicar numerador y denominador por: 

a) √3 − √5 

b) 2√3 − √5 

c) 2 + √5  

d)√5 + √3 

 

10. ¿Cuál es el resultado en notación científica de la siguiente operación?:  

5,83⋅ 𝟏𝟎𝟗+6,932∙𝟏𝟎𝟏𝟐-7,5∙𝟏𝟎𝟏𝟎 

a) 6.86283  ∙  1012 

b) 6.86283  ∙  1013 

c) 6.8623  ∙  1011 

d)6.8628  ∙  1012 

       5,83⋅ 109+6,932∙1012-7,5∙1010 = (5,83 + 6,932 ⋅ 103 − 7,5 ⋅ 10) ⋅ 109 = 

     =(5,83 + 6,932 ⋅ 103 − 75) ⋅ 109 = (−69,17 + 6932) ⋅ 109 = 6862,83 ⋅ 109 = 

     =6,86283 ⋅ 1012 

 

         11. ¿Cuál es el resultado de la siguiente operación expresado en notación científica?:
5.24⋅1010

6,3⋅10−7
  

a) 0.8317  ∙  1017 

b) 8.317  ∙  1016 

c) 8.317  ∙  1015 

d) 83.17  ∙  1016 

                  
5.24⋅1010

6,3⋅10−7 =
131

25
·1017

63

10

=
262⋅1017

315
= 8.317 · 1016      
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